

让爱更有力量

“聚焦宁波保险公益慈善榜样力量” 公益成果展示活动纪实

从台风救灾到新冠疫情防控,从个人起居到民生福祉……近年来,在社会公共领域,保险业正在成为守护大众美好生活愿景蓝图中的一抹生动剪影。

宁波的街巷中,从来不乏有关爱心互助的温情故事,在一代又一代人的接力中,不断增厚“爱心之城”的底蕴。作为全国首个保险创新综合试验区,多年来,宁波保险行业在公益慈善方面默默耕耘,形成了一批有社会影响力、切切实实关注群众所缺、群众所急的实践项目。

2023年11月7日,在国家金融监督管理总局宁波监管局的指导下,宁波市保险行业协会联合宁波晚报特推出“聚焦宁波保险公益慈善榜样力量”公益成果展示活动。自评选活动启动以来,协会共收到了40余个选送项目,展现了涌动在社会各个角落的宁波保险力量风采。

守护

童心造梦,呵护儿童成长

“知道你们要来看他,从早上开始就在挑选衣服,问我哪套衣服好。”妈妈的一句调侃,让今年已经五年级的“小男子汉”小辰一下子害羞了起来。因为母亲离异无工作,且身体状况不好,需要常年药物治疗,小辰被社区推荐给富德生命人寿宁波分公司,入库“一对一帮扶”名单中。

虽然成长条件比较艰苦,但是小辰的性格却阳光乐观。小辰家的门框上安置了一个篮球框,他兴奋她表示,去年收到了志愿者叔叔阿姨送的篮球之后,平时运动练习就全靠它。说着便拿出了厚厚一叠奖状,与志愿者们分享光荣战绩,讲述比赛中的激动时刻。

宁波险企的帮扶库里,守望着许多像小辰这样的孩子。在以爱心、善心、公益心书写时代责任和担当的蓝图中,“祖国的花朵”一直承载着最多的关怀和期待。

孩子代表着未来,童年得到的爱,是长大后的光,照亮人生路。但当大部分儿童在快乐童年中健康成长的时候,仍有少部分孩子或因疾病不能正常生活,或因家庭贫困而生活艰辛。为守护孩子健康成长,宁波各保险公司充分展现企业担当,持续开展各类关爱儿童公益活动,呵护儿童健康成长,向社会传递保险温度。

如目前,富德生命人寿宁波分公司“小海豚计划”已为900多名困难儿童送上温暖包,捐助保额超1900万元,27位困难儿童得到了一对一帮扶。2023年,在街道团委、党委的牵线下,有8位困难儿

童进入了公司“一对一帮扶系统”并得到了认领。组织志愿者为困难儿童进行物资帮扶,并为每人送上助学金1000元,此外组织困难儿童进行暑期研学活动。

平安人寿宁波分公司则聚焦宁波7000多户“自闭症”儿童家庭,成立“织梦人”公益队,携手宁波慈善总会与市残联协会,通过公益课程、公益展示等方式,让星宝们逐步增强社会认知、社会交往、社会技能等。星宝家庭传递来自社会各界的责任与温暖。目前,平安人寿宁波分公司已持续开展35期活动,共有200余位志愿者为30多户星宝家庭带去爱与温暖。

“我们虽然是帮扶的志愿者,但每次看到这些孩子健康康、快快乐乐的样子,总觉得他们治愈我们更多些。”来自不同公司、不同年纪的志愿者们,在回忆起自己的帮扶经历时,不约而同地说着同一句话。

爱的感受总是相互的,爱的流动也需要坚实、稳固的平台保障。2023年9月,大童保险服务宁波分公司发起的“与光同行”慈善信托项目正式成立,这也是宁波保险行业发起设立的首个慈善信托项目。该委托至慈善信托进行专项运作使用,专项用于萤火虫基金,主要用于有音乐天赋因无法继续学音乐的音乐人、自闭症、聋哑人群、贫困地区学生等公益慈善领域。

无数微光汇聚,“善”的力量得到释放和转化,宁波保险业支持慈善事业的决心和动力源远流长。



富德生命人寿宁波分公司“小海豚计划”活动现场。

托举

捐资助学,厚植教育土壤

十年树木,百年树人。教育,对于很多贫困家庭的青少年来说,代表着重塑新生的力量。宁波保险业从捐资助学、参与学校共建、助学支教等方面,多维度为乡村孩子们的教育提供帮助,用心浇灌每一株幼苗,助力孩子们成长为参天大树、拥有更美好的未来。

2023年10月,一场爱心接力,从宁波启程,奔涌向近400公里外的安徽宣城。其载体,正是在中国青少年发展基金会、平安集团的统筹指导下,平安产险宁波分公司开展的“2023中国平安希望小学支教行动”。志愿者们根据校方教学计划及学校特色,为学生们带去了京剧、防暴、音乐、橙色纸飞机等特色课程,帮助开拓学生视野,给孩子们带去不一样的教育和快乐。

与希望同行,“甬”不停歇。作为平安产险系统内首家承办支教的机构,平安产险宁波分公司支教行动已经走过了13个春秋,先后前往安徽六安、广西天等、甘肃会宁等地的平安希望小学开展接力式教学活动。13年间,超300名志愿者加入了平安产险宁波分公司支教队伍,为渴望知识的乡村孩子们开启求知之旅。上万小时的支教服务时长,汇聚

了志愿者的坚守与奉献,也点亮了一个乡村孩子的梦想。

同样的接力还在太保产险宁波分公司中进行着。2014年起,由太保员工、太保客户、社会爱心人士组成的“一滴水”志愿团通过与宁波志愿者协会、丽水缙云关工委的合作,在宁波和丽水地区寻找需要帮扶的学生,资助的学生由志愿者们一对一结对帮扶,并面向学生开展微心愿等活动。2016年至2023年期间,志愿团开展宁波和丽水地区助学、微心愿等活动,结对资助学生55名,留守儿童微心愿活动覆盖220人次,捐助物资60余万元。

瑞众保险宁波分公司则走进宁波对口帮扶地区之一凉山,了解到当地部分学生因家庭困难,学习有后顾之忧后,积极联络凉山教体局与教育基金会,决定开展为期三年的“百人结伴 公益助学”教育资助行动。2022年-2024年,公司每年向当地教育基金会捐助47.5万元,由教育基金会将一笔笔助学金发放到孩子们手中,帮助孩子们顺利完成小升初或初升高的关键教育节点,为上百个困难家庭缓解了孩子教育压力。

立足东海之滨,宁波保险行业的慈善薪火正在点亮更广阔的地图。

同行

普惠民生,织密幸福保障

“您好,这趟车在哪里候车呀?”“您好,我的行李超重了,哪里能托运?”“您好,卫生间在哪里呀?”……每年的春运公益活动期间,来自太保寿险宁波分公司的志愿者队伍,都与凌晨站点的第一班列车一起,静候着回乡路上的乘客。从2016年至今,太保寿险宁波分公司组织的这一寒冬暖心活动已经服务受众人群10万余人。

这只是宁波保险行业公益活动深入市民生活各个角落的一个缩影。在倾力深耕教育、关爱青少年成长的同时,宁波各保险公司在扶危助困、敬老爱老、艺术传承等公益活动领域多面开花,以“奉献、友爱、互助、进步”的精神,点燃公益的星星之火,传递温暖、回馈社会——

2020年中秋前夕,信泰保险宁波分公司了解到宁波白鹤街道有50位左右失独老人这一特殊群体,便开始联合白鹤街道小棉袄公益组织开展关爱失独老人公益活动,在中国传统节日走到老人身边,与老人话家常,送上节日的慰问;每逢新春及重阳节,瑞众保险宁波分公司慰问小分队无论风雨都会赶往抗战老兵家中,与老人们亲切交谈,了解他们的身体状况和生活近况,倾听他们讲述当年的英雄故事,回忆那战火纷飞、无畏风

险的岁月,并送上冬被、米、油、果篮等生活物资;每年,太保寿险宁波分公司联合爱心群众和各行业公益性组织会对困境儿童、福利院老人及失智失能人员进行入户慰问,了解受助对象当前生活状况,帮助解决实际困难问题,实现精神和物质双方面的关怀和帮助。

在关注一线工作者方面,新华保险宁波分公司连续多年开展“城市因你而美·新华伴你而行——新华保险关爱全国环卫工人大型公益行动”活动,为环卫工人送上爱心早餐及慰问品,并联合大地财险宁波分公司、银河证券宁波分公司组成联合志愿服务团队,为环卫工人开展急救知识培训。新华人寿保险公益基金会已累计为宁波地区的84500名环卫工人赠送84.5亿元人身意外伤害保险保障,累计完成环卫工人理赔5例,赔付42万元。新华保险宁波分公司围绕关爱环卫工人主题累计开展专属志愿活动超20场。

保险作为“社会稳定器”,与慈善有着共通的本质。对保险行业的“摸底”盘点是对过去的肯定,也是面向未来的新起点。以“专”立身,宁波保险业将继续肩扛时代赋予的责任和使命,融入国家发展战略新征程。

记者 史曼